



REPUBLIKA SLOVENIJA  
**MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO,  
SOCIALNE ZADEVE IN ENAKE MOŽNOSTI**

Štukljeva cesta 44, 1000 Ljubljana

T: 01 369 77 00

F: 01 369 78 32

E: gp.mddsz@gov.si

www.mddsz.gov.si

Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in inovacije  
Masarykova cesta 16  
1000 Ljubljana

elektronski naslov: gp.mvzi@gov.si

Številka: 013-3/2013/253

Datum: 07.03.2024

**Zadeva: Seznanitev s problematiko v zvezi z raziskovalnim področjem  
povezanim z varnostjo in zdravjem pri delu**

Spoštovani g. minister,

Svet za varnost in zdravje pri delu ugotavlja, da je v Sloveniji zaposlenih približno milijon delavcev, ki edini ustvarjajo nacionalni družbeni dohodek in ki kljub njihovi veliki nacionalni pomembnosti v shemi raziskovalnih ved nimajo svojega raziskovalnega področja, ki bi to populacijo resno pokrivalo.

Delovna populacija je izpostavljena množici industrijskih onesnaževalcev, med njimi več kot 50-im karcinogenom, prisilnemu telesnemu položaju med delom, velikim fizičnim obremenitvam, izpostavljena je biološkim, fizikalnim in psihološkim obremenitvam, vendar tega žal ne raziskuje nihče. Delovna populacija ne sodi pod nobeno raziskovalno področje, niti raziskovalne programe.

V razvidu raziskovalnih ved, torej znotraj medicine je resda omenjeno raziskovalno področje Javno zdravstvo (varstvo pri delu), a ni le problem v tem, da je varstvo pri delu navedeno v oklepaju. Pregled odobrenih preteklih in tekočih raziskovalnih programov in odobrenih projektov, ki so bili odobreni s strani Agencije za raziskovanje in inovativnost RS namreč kaže, da so bili v tem času odobreni projekti, ki se ukvarjajo z javnim, splošnim zdravjem, da pa se ni financiral nobenega programa ali projekta, ki bi se ukvarjal z vprašanji zdravja delovne populacije.

Gre za področje zdravja in varnosti pri delu, ki je že več desetletij zanemarjeno in mu je potrebno tudi na ta način omogočiti in zagotoviti, da najprej pridobi raziskovalce in da ti razvijejo raziskovalno področje. Cilj je namreč, da ob tako velikem pomanjkanju delovne sile, s katero smo soočeni, poskrbimo, da delavci ostanejo čim dlje aktivni na svojih delovnih mestih. Brez aktivnega in usmerjenega raziskovanja bo to nemogoče.

Zato predlagamo, da se dosedanje 3.08 razmeji na dve področji, torej na Javno zdravje (in ne zdravstvo) in Zdravje in varnost pri delu in da se zagotovi sredstva za raziskovalni program, v katerem bodo lahko raziskovalci in raziskovalke tako s področja medicine dela kot varnosti pri delu suvereno ustvarjali in razvijali stroko varnosti in zdravja pri delu.

S spoštovanjem,

Lučka Böhm  
Predsednica Sveta za varnost in zdravje pri delu